P Umnidad 2: ESTAT I

2.1 El siguiente dibujo nos da una visién molecular de carbono reaccionando con oxigeno para
formar monoxido de carbono, un compuesto que es un gas venenoso. Describa como esta
figura ilustra cada uno de los postulados de la teoria atomica.
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2.2 A continuacion se presentan una serie de porciones representativas de distintos tipos de materia
a escala atomica. Identifique cual o cudles de éstos representan una muestra de:
b,c,d unsélido q W1 un liquido Q.8 ungas
C\‘,L,A un elemento h. compuesto ¢ )%% \_unamezcla
Q % o O a;, b. $ C
& O OOOOOOOO O.OOOO O..
S eH oM cLde O @ OO0
? d - 8 @ 5.“ ® o
® © L
GO 0O OO . o o " ®
0000 OO o © s °
00 OO 00 ® eokie fl ot
& 9. £h B2
@ @
e~ ° .
@
® O ® O @
G @ ,o.; ‘.)o Fo @ P
¢ 0 98 e | 200g 80
c0% Q0 P o @ B, D




2.3 Cuando olemos una rosa, nuestros nervios olfatorios estan detectando moléculas de ese aroma.
Explique como el olor de una rosa demuestra que las moléculas estdn siempre en movimiento.
; Qué otros fendmenos naturales comunes tambig untqQ? :
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2.4 El analisis quimico de dos compuestos de hierro y cloro muestra que sus composiciones son,
para el primero: 44.06 g de hierro y 55.94 g de cloro, y para el segundo: 34.43 g de hierro y

65.57 g de cloro. ;Estan estps datos de %c‘}i@_fdo con la ley de proporc%oges multiples? 9
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2.5 5140.08 gramos de calcio reaccionan completamente con 159.80 gramos de bromo formando el
compuesto bromuro de calcio:

a) ¢/ Cuantos gramos de bromo serdn necesarios para reaccionar con 25.00 g de calcio?
b) ;Qué masa del compuesto bromuro de calcio se podra formar si reaccionan 45.33 g de calcio
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2.6 Un quimico reacciond 10.00 gramos de sodio con exceso de cloro, y pudo preparar 25.42
gramos del compuesto cloruro de sodio. Calcule cudntos gramos de sodio y cudntos gramos de

cloro debe uz:rjjgénly'co si quiere preparar 100.0 gramos del compuesto.
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2.10 Los dos isétopos del elemento litio, °Li y "Li tienen masas de 6.01513 uma y 7.01601 uma,
respectivamente. Sila masa promedio para el 4&tomo de litio en la naturaleza es 6.941 uma:
a) ;Cual de lc_)'s dos is6topos es mds abundante es la naturaleza?
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b) Calcule el por ciento de abundancia de cada isétopo. d
6.9t amo = [ (#-x) T.0uoL]+ X (6.013
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2.11 El silicio natural consiste de tres isotopos: **Si con 92.27 % de abundancia, *’Si con 4.68 % de

abundancia y *°Si con 3.05 % de abundancia. Las masas atémicas de estos isétopos son
27.9858, 28.9857 y 29.9833, respectivamente. Calcule la masa atomica promedio para silicio.
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2.7 Para las particulas subatomicas sefialadas complete la tabla a continuacién:

Particula ;Cual es la ;Cual es su . Como compara | ;Donde estd
magnitud y masa aprox. En | en términos de localizada en
signo de su umas? masa con un el &tomo?
carga? proton?
proton X 1 4 ’L N u/c\ao
: ; -
neutron @) ﬁ_ 1(@\‘!1105'\‘ eq_qu I\ Ude/c P
electrén =9, O.0005 1_/ 1336 Alred@ dor del huC\ eo
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2.8 Para los siguientes 4tomos o iones complete la tabla a continuacién:
Especie Numero de Numero de Nuamero de Numero de
Quimica electrones protones neutrones masa
S 6 6 % l_‘—["
3 20 31| o
#5Co™ ’Q_cj ol 3o 59
35 - :
17Cl 19 1 disss 25

2.9 Una mezcla de dos tipos de particulas de masas a y b, donde la masa a = 2.3 veces la masa de b,

son inyectadas en un espectrometro de masa. Presumiendo que ambas son ionizadas y

consiguen una carga de +1:

a) ¢Cual de los dos tipos de particulas cargadas serd més desviada al pasar por el campo

magnético dentro del espectrémetro? % .] \e as A0 S

b) Serd correcto esperar que la intensidad de la sefial para la particula A serd 2.3 veces mayor
que la de la sefial para B, en el espectro de masa de la mezcla? Explique.
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